

ВАМАНАЛАУЛУ ЧІУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 37 (9349) 10 сентября 2021 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Литературный фестиваль «Дни Белых журавлей» стартовал в Дагестане

8 сентября, в день рождения поэта Расула Гамзатова в Дагестане стартовал XXXV Международный Гамзатовский литературный фестиваль «Дни Белых журавлей», который ежегодно проводится под эгидой ЮНЕСКО.

Мемориальная церемония продолжилась у памятника поэту, расположенному рядом с Русским драматическим театром им.М.Горького в Махачкале.

После у мемориала Воину-освободителю состоялся торжественный

В программе Международного фестиваля – тематические круглые столы, встречи с преподавателями и студентами вузов, праздничные мероприятия на малой родине великого поэта – в с. Цада Хунзаского района, а также в Гунибе, где установлен памятник «Белые журавли».

Международный литературный фестиваль «Дни Белых журавлей» берет свое начало с 1986 года. Праздник был учрежден народным поэтом Даге-

стана Расулом Гамзатовым как праздник духовности, поэзии, в память о павших воинах на полях сражений.

После ухода из жизни великого поэта праздник стал называться Международным гамзатовский фестиваль «Дни Белых журавлей» и приурочен к дате рождения Расула Гамзатова – 8 сентября.

Напомним, Указом Президента РФ 2023 год объявлен в России Годом Расула Гамзатова.



В памятных мероприятиях, которые начались с возложения цветов к могиле Расула Гамзатова у подножия горы Тарки-Тау, принял участие врио Главы Дагестана Сергей Меликов.

Вместе с председателем правления Союза писателей России Николаем Ивановым, близкими и друзьями Расула Гамзатова руководитель республики почтил память великого поэта.

митинг. В этот же день в Театре поэзии прошла поэтическая встреча «Зов белых журавлей».

Фестиваль «Дни Белых журавлей» в республике продлится до 10 сентября. В Дагестан в эти дни, по сложившейся традиции, съезжаются гости – поэты, писатели и переводчики – из самых разных регионов нашей страны и зарубежья.



В Новолакском районе прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты от Партии «Единая Россия» Артуром Исрапиловым

Умугали Яхьяева

Открыл встречу глава МО «Новолакский район» Магомедгаджи Айдиев. Он представил кандидата в депутаты и попросил поддержать.

Депутат НС РД Амирхан Амирханов представил Артура Исрапилова, рассказал о его трудовой деятельности, но тут же подчеркнул, что Артур Исрапилов – это человек не нуждающийся в представлении.

Выступил перед собравшимися и сам кандидат, который озвучил проблемные вопросы здравоохранения, образования и социальной сферы населения.

Перечень тем, затронутых кандидатом, касался строительства новых



школ на территории района, ликвидации третьей смены в школах, благоустройства сельских поселений и т.д.

«Мы видим какие изменения произошли в последнее время в различных областях страны благодаря неустанной работе Партии «Единая Россия». Партия решает сложные вопросы и есть возможность улучшить жизнь во всех сферах жизнеобеспечения граждан. Партия постоянно обсуждает проблемы и ищет пути решения», - отметил кандидат.

На встречу с кандидатом пришли представители всех населенных пунктов района. Артур Исрапилов поблагодарил присутствующих и сказал, что будет способствовать улучшению жизни в районе.

К событиям сентября 1999- го

Мы обязаны хранить память



Идрис Алиев
5 сентября, делегация во главе с руководителем МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиевым и депутатом НС РД Амирханом Амирхановым провела памятное мероприятие, посвященное событиям сентября 1999 года, когда в мирный район вторглись вооруженные до зубов отряды бандформирований.

Владимир Коровников и Алексей Ключков совместно с местными властями, военнослужащими 96-го полка оперативного назначения Росгвардии, сотрудниками правоохранительных структур, представителями ветеранских организаций, друзьями и родителями погибших почтили память бойцов внутренних войск, погибших от рук боевиков, возложили цветы к памятнику и стеле. К мероприятиям, нести вахту, привлечены и учащиеся школ

района. 5 сентября 1999 года, террористы после многочасового боя в селе Тухчар захватили в плен шестерых бойцов 22-й отдельной бригады оперативного назначения внутренних войск МВД России – старшего лейтенанта Василия Ташкина и рядовых Владимира Кауфмана, Алексея Липатова, Бориса Эрднеева, Алексея Полагаева и Константина Анисимова.

По приказу террориста Умара Эдилсултанова они были жестоко казнены. Боевики вывели российских военнослужащих на поляну и поочередно перерезали им горло, зафиксировав все это на видеокамеру.

Позднее на месте гибели российских военнослужащих установили памятник. А пару лет назад, по инициативе главы Новолакского района Магомед-Гаджи Айдиева, здесь установлена стела в память о погибших бойцах, которые отдали свои жизни ради мирного неба над головой дагестанцев.



Обеспечивая общественную безопасность страны



2 сентября, свой профессиональный праздник отмечают сотрудники патрульно-постовой службы органов внутренних дел РФ. С момента введения постовой службы, руководство страны определило охрану общественного порядка как одну из главных обязанностей милиции. В 2002 году приказом министра МВД РФ 2 сентября было утверждено Днем образования патрульно-постовой службы милиции общественной безопасности.

на сегодняшний день патрульно-постовая служба является одним из самых многочисленных подразделений российской полиции. Ее сотрудники охраняют правопорядок и обеспечивают общественную безопасность во всех уголках страны.

В этот праздничный день, поздравить командированных в республику сотрудников ППС Омской области, которые служат на границе Дагестана и Чечни в Новолакском районе, на ФКПП «Герзельский мост» прибыла районная делегация. Среди них - глава Новолакского района Магомед-Гаджи Айдиев, начальник ОМВД России по Новолакскому району Ахмед Шейхов, врио первого заместителя главы МО- глава села Новолакское Сулейман Рамазанов.

Вдали от своего дома, вот уже второй месяц они находятся в служебной командировке на Северном Кавказе. Они сменили на боевом посту своих коллег из Костромской области. Это сотрудники спецподразделений, госавтоинспекции, уголовного розыска, ППС, участковые, кинологи, медики и водители. В зоне их ответственности охрана общественного порядка, раскрытие преступлений, проверка транспорта и другая оперативная деятельность.

К бойцам сводного отряда с напутственными словами обратился глава муниципалитета. После чего состоялось торжественное награждение почетными грамотами и благодарностями сотрудников.

На высоте 715.3 «Телевышка» стартовали Уроки мужества

2 сентября на боевой точке 715.3 «Телевышка», где шли ожесточенные бои в сентябре 1999 года между местными сотрудниками милиции, прикомандированными бойцами ОМОН и международными террористами, стартовали Уроки мужества.

В созданном в память о тех боевых событиях музее боевой славы, первые Уроки мужества провел глава МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиев. Основная цель

проведения Уроков - сохранение исторической памяти о подвиге военных и сотрудников правоохранительных органов, воспитание молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине.

Так, организаторы рассказали учащимся школ о подвигах наших ребят, прикомандированных бойцов, о профессии военного и долге перед Отечеством. «Все, кто воевал там, мужественно выполняли свой долг. Они навечно останутся в наших сердцах»,

– отметил Айдиев.

Отметим, что в связи с завершением обустройства музея боевой славы, строительства памятника и благоустройства территории, решением главы муниципалитета Магомед-Гаджи Айдиева со 2 сентября по 13 сентября ежегодно принято проводить Уроки мужества среди учащихся 11-х классов.

Таким образом, школьники как с района, так и с республики имеют возможность посетить боевые точки и

музей на высоте 715.3.

В музее выставлены портреты погибших милиционеров и военных, различные экспонаты, которые принадлежали погибшим, практически все сохранено в духе тех событий. Кроме того, рядом с музеем установлен памятник воевавшим в событиях бойцам.

В завершение мероприятия, организаторы, педагоги и учащиеся сфотографировались у исторических мест на память.



Тревожный сентябрь 1999 - го

В жаркие дни 1999 года, когда в Новолакский район пришла беда и республика оказалась в кольце международного терроризма, в борьбу вместе с российской армией вступил дагестанский народ, ополченцы, создав невиданный прецедент, и спустя годы демонстрирующий мощь и силу страны, рубежи которой защитили армия и народ.

Отмечая в этом году 22 года победы, дагестанцы в том числе и жители Новолакского района вновь и вновь готовы, если придется отстоять южный Российский форпост, сохраняя бойцовский кураж, что в свое время позволило справиться с хорошо вооруженным врагом, не числом, а умением и необыкновенной силой духа.

На рассвете 5 сентября 1999 года сразу с двух направлений со стороны Чечни отряды бандитов во главе с Хаттабом вторглись на территорию Новолакского района.

Начальнику Новолакского РОВД Муслиму Дахаеву дозорные, выставленные им вдоль границы, сообщили о продвижении боевиков вглубь района в сторону сёл Гамнях, Тухчар, Шушия, напали на приграничный блокпост милиции и подошли к райцентру Новолакское, надеясь взять его очень быстро. Но их планам не суждено было сбыться. Гнев охватил всех жителей района. Каждый был готов драться за свой дом, за свою землю, за нашу республику.

Боевики не думали, что встретят сопротивление. В самом срочном порядке был объявлен сбор всех имеющихся сил. Мобилизованные собрались в районном отделении милиции и заняли оборону.

В это время другое сражение шло через поляну, где расположились боевики, которые вели прицельный огонь по Дому культуры, где находился милицкий ОМОН.

Героизм и отвагу проявили сотрудники Новолакского РОВД под руководством Муслима Дахаева, которые вместе с Липецким ОМОН под командованием Сергея Сквородина оказали ожесточенное сопротивление превосходящим силам противника.

Своим примером они вдохновили весь народ. Защитники проявили настоящие чудеса героизма. Никого, даже тяжело раненого, не оставили в о с а ж д е н о м Доме культуры.

Наша ребята и в этой неравной схватке и потом на протяжении всего боя, проявили беспредельное мужество и героизм. Они разбили атаки боевиков.

Среди тех, кто прибыл на помощь в числе подразделений федеральных сил – 15-й отряд внутренних войск «Вятич», более известный как Армавирский спецназ. Именно ему предстояло занять стратегиче-

ски важную высоту 715.3. Но, первоначально удачно проходившая операция, окончилась в итоге практически полной гибелью отряда.

Потери Армавирского спецназа были колоссальными: со злополучной высоты не вернулись 80 бойцов. На переднем рубеже истории Дагестана Амучи Амудинов также сыграл важную роль в стабилизации ситуации, отражении агрессии международных бандформирований. Он был заместителем председателя правительства РД и лично руководил штабом. Он был настоящим патриотом, талантливым руководителем, многогранной личностью.

Его заслуги отмечены орденом Дружбы, орденом Почета, почетными званиями Российской Федерации и Республики Дагестан, другими государственными и ведомственными наградами.

Добрая память об Амудинове Амучи Михайловиче навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал и с ним работал.

Наряду с силовыми структурами, прежде всего, частями регулярной Российской Армии и милицеейскими подразделениями, встать на защиту родной земли, своих семей, республики, района и всей Российской Федерации изъявили желание многие жители сел Новолакского района, а также добровольцы

из числа выходцев Новолакского района, которые жили в Дагестане и за ее пределами. Добровольцы записались в народное ополчение и были готовы, получив оружие, воевать с экстремистами. Часть ополченцев удалось вооружить, часть вооружалась сама. Вся республика была с новолаками. Добровольцам, которые вступили в ряды ополчения, пришлось плечом к плечу с подразделениями милиции и российскими солдатами сражаться с врагом. Никто не хотел оставаться в стороне.

Некоторые из них, плохо вооруженные, героически погибли в войне с международными террористами, экипированными, оснащенными современным боекомплексом, о котором не имели представления даже работники правоохранительных органов, воевавшие с обычным табельным оружием. До 14 сентября шли бои по освобождению района.

Отголоски этой недолгой войны звучат много лет. К радости от победы перемешалась боль за погибших, за наших милиционеров и российских сол-

дат, мужественно принявших вызов врага. Но чем измерить горе, боль и страдания всех, кого коснулась трагедия войны. Разрушенные дома можно построить, но кто вернет матерям погибших сыновей, осиротевшим детям – отцов. Никогда не простят они бандитам смерть своих ребят на телевышке, зверское убийство военнослужащих в Тухчаре, где были перерезаны 6 бойцов.

Имя Муслима Дахаева хорошо известно по событиям осени 1999-го. Благодаря его мужеству, храбрости, умелому командованию удалось предотвратить многие беды, которые могли обрушиться на жителей Новолакского района и другие приграничные с Чечней районы Дагестана. Твердость и спокойствие,

мужество и профессионализм Дахаева предотвратили гибель не только личного состава, но и отряда Липецкого ОМОН, двадцать два часа оказавшегося в смертельном кольце бандформирований. Вы-

держка и военная смекалка помогли выстоять и выдержать массированные атаки вооруженных до зубов боевиков.

Даже в самых безвыходных ситуациях не допускал паники, личным примером показывая решительность и волю к Победе.

Да, мы достойны своих предков, мы всегда встанем на защиту своего дома и республики, мы никогда не дадим разрушить то, что с таким трудом удалось построить нашим предкам. Прошло 22 года с тех пор, как Дагестан укрепил и сохранил целостность России, сберег конституционный строй. Честь и хвала нашим ребятам, великая и добрая память на века тем, кто погиб, защищая свою Родину, честь и хвала всем, кто строит мирное будущее.

Особая благодарность матерям, воспитавшим Героев, вырастившим достойных сыновей и дочерей.

Особая благодарность ополченцам, которые бок о бок, вместе с бойцами российской армии защитили мир в районе и республике, защитили наши дома от войны и разрухи.

Мы гордимся нашими мужчинами и верим: пока они есть – нам нечего бояться.

В бою за высоту 444.3 отряд террориста Эдилсултанова (амира Карпинского) жестоко расправился, перерезав им горло, с 6 военнослужащими 22 отдельной бригады особого назначения внутренних войск МВД России, в/ч 3642, г. Калач-на-Дону.

Это Ташкин Василий Васильевич, Анисимов Константин Викторович, Липатов Алексей Анатольевич, Кауфман Владимир Егорович, Эрднеев Борис Эзикович, Полагаев Алексей Сергеевич.

Вечная память тем, кто пал в той страшной войне, защищая нашу Родину

ЗАМАНАЛУУ
ҮҮҮ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбековна

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПН № ТУ5-00211
От 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой -63332
на полугодие -51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое -16.10
Адрес редакции и
издателя 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республика Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21 -2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 - 2- 82;

Профилактическая акция «Внимание - дети!»

В период с 28 августа по 11 сентября 2021 года на территории Новолакского района в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма сотрудниками госавтоинспекции будет проводиться 3-й этап Всероссийской профилактической акции «Внимание — дети!».

Начался новый учебный год. Статистика свидетельствует, количество дорожных травм резко возрастает в августе-сентябре месяце, когда дети и подростки возвращаются после летнего отдыха, успевают от интенсивного движения транспорта на улицах района. Чтобы избежать трагедии на дороге, ребята должны знать и соблюдать правила безопасного поведения на дороге. Разговаривайте с ними о Правилах дорожного движения, спрашивайте, как и где нужно переходить улицу, как двигаться по дороге, при отсутствии тротуара, обговаривайте с ребенком различные опасные ситуации на дороге.

Водителям нужно знать и соблюдать требования ПДД. Кроме того, необходимо использование детских удерживающих устройств при перевозке детей в возрасте до 12 лет. Штраф за данное нарушение составляет 3 000 рублей. Детей старшего возраста нужно пристегивать ремнями безопасности, за данное наказание

предусмотрен штраф в размере 1000 рублей.

Использование световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах детей в темное время суток и в условиях плохой видимости (дождь, туман и т.д.) снижает риск наезда на пешехода транспортным средством. Происходит это из-за того, что водитель обнаруживает пешехода, имеющего световозвращатели со значительно большего расстояния, вместо 10-15 метров, а при движении с дальним светом водитель видит пешехода уже на расстоянии 400 метров.

В рамках второго этапа профилактических мероприятий «Внимание-дети!» с 28 августа по 28 сентября сотрудники ГИБДД будут уделять особое внимание самым юным участникам дорожного движения, а также их родителям.

Итак, напомним, согласно Правилам дорожного движения:

п. 4.1. Пешеходы обязаны двигаться по тротуару, а при их отсутствии по обочинам.



При движении по краю проезжей части (обочине) пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств;

п. 4.3. Пешеходы должны переходить дорогу по пешеходному переходу, а при отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части, где дорога хорошо просматривается;

п. 5.1. Пассажиры обязаны при поездке на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутыми ими;

п. 22.9. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасно-

сти, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.

И последнее, уважаемые взрослые! Помните, ваши дети, смотря на вас, всегда будут считать: то, что вы делаете — это правильно. Поэтому, соблюдая Правила дорожного движения, вы показываете пример своим детям, тем самым помогаете им в случае изменения дорожной ситуации правильно на нее среагировать и сохранить свою жизнь и здоровье.

Берегите детей!

Начальник ОГИБДД
ОМВД России по Новолакскому району
Салихов М.А.

Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Новолакскому району информирует о правилах и преимуществах использования портала государственных услуг

На сегодняшний день большая часть населения предпочитает пользоваться получением услуг в обычном формате, то есть, посещая учреждения лично, собирая множество документов на бумажном носителе. Таким образом, тратится значительное время на заполнение документов, посещение различных ведомств. Для этих целей создан единый портал государственных и муниципальных услуг «Госуслуги», основными целями работы которого является снижение административных барьеров, упрощение процедуры предоставления услуг и сокращение сроков их оказания, внедрение единых стандартов для обслуживания граждан, проживающих на различных территориях.

Чтобы воспользоваться возможностью получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на портале государственных услуг. В настоящее время процедура регистрации значительно упрощена. Все шаги процедуры регистрации подробно описаны на самом портале, необходимо только уделить этому некоторое время и внимание. Те, кто не имеет возможности или ресурсов зарегистрироваться на портале самостоятельно, имея при себе паспорт и страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС), могут обратиться в МФЦ, по адресу: Республика Дагестан Новолакский район с. Новолакское, специалисты которого в течение пяти минут вас зарегистрируют. Все это позволит получить доступ к пользованию полным спектром услуг, экономит личное время, которое тратится на стояние в очередях в госучреждениях и организациях.

Для удобства россиян оформление регистрации по месту жительства можно

осуществить через портал Госуслуг, для этого необходимо заполнить заявку и направить ее в подразделение ОМВД, где производится регистрация по месту жительства.

После подачи заявки онлайн вам в любом случае придется посетить регистрационный орган в выбранное время, чтобы предъявить оригиналы документов для сверки.

Замену паспорта гражданина Российской Федерации можно осуществить через портал Госуслуг, для этого необходимо также заполнить заявление внося в него данные документов, оплатить госпошлину, дождаться приглашения в выбранное вами подразделение ОМВД.

При подаче заявления на портале Госуслуг, можно сэкономить на госпошлине. При замене паспорта гражданина РФ госпошлина через портал Госуслуг составляет -210 руб. при замене паспорта с непригодностью госпошлина составляет -1050 руб.

ОМВД России по Новолакскому району

COVID-19

Рекомендации по профилактике коронавирусной инфекции

Инфекция передается от больного человека к здоровому при близких контактах.



Когда больной человек чихает или кашляет рядом с вами, капельки слюны изо рта и носа больного попадают в воздух, которым вы дышите, на предметы и поверхности, к которым вы прикасаетесь.



Люди старше 60 лет в группе высокого риска, у них возможны опасные осложнения коронавирусной инфекции, в том числе вирусная пневмония.



Реже посещайте общественные места (магазины, аптеки, банки).

Избегайте необязательных поездок в общественном транспорте, особенно в часы пик.



Чаще мойте руки с мылом (после кашля, чихания, возвращения с улицы, после контактов с упаковками из магазинов, перед приготовлением пищи).

Не трогайте немытыми руками лицо, рот, нос и глаза – так вирус может попасть в ваш организм.



При кашле и чихании прикрывайте рот и нос одноразовой бумажной салфеткой и выбрасывайте ее сразу после использования.

Протирайте влажными антисептическими салфетками предметы, которые были с вами в общественных местах и в транспорте (сумки, телефоны, книги и др.).



Попросите близких или сотрудников социальной службы помочь с оплатой коммунальных услуг, приобретением товаров дистанционно.

В случае любого недомогания старайтесь не посещать поликлинику, а вызывайте врача на дом.



Если у вас признаки простуды, а ваши близкие выезжали за рубеж в последние 2 недели, обязательно скажите об этом врачу.

Если ваши близкие вернулись из-за границы и у них появились признаки простуды – ограничьте с ними контакты, требуйте их обращения за медицинской помощью.



БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Объявление

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, Б - № 505 54 62, выданный Гамияхская СОШ 1 в 2006 году на имя Джабраилова Эльбруса Баграмовича, считать недействительным.